



▲6月13日，在伊朗首都德黑兰，救援人员清理在以军袭击中受损的建筑。

▶这张6月13日由以色列国防军发布的照片显示，以色列空军战机准备前往伊朗实施空袭。

新华社发(以色列国防军供图)



以色列突袭伊朗

会否引爆中东“火药桶”

以色列13日凌晨对伊朗境内多处重要军事目标和核设施实施“先发制人打击”，伊朗誓言“坚决回击”。中东地区专家认为，以色列对伊朗发动突袭，将招致伊朗报复性回击，或将引发地区连锁反应，把中东推向“极度危险的未知局势”。

以色列：长期谋划

以色列方面确认，这次行动重点“打击伊朗核设施、弹道导弹工厂和军事能力”。专家认为，以方这次行动显然经过长期谋划，而且配合缜密情报工作。

从以官方和媒体披露的信息看，以色列打击对象均为其眼中的伊方关键战略目标，包括纳坦兹核设施、伊斯兰革命卫队总部、西部防空系统，以及武装部队总参谋长、伊斯兰革命卫队总司令等军方高官和关键核科学家等。

以色列军方人员披露，以方在行动前开展了麻痹伊朗的“骗术行动”，包括把近期安全内阁会议包装为讨论加沙问题，事先放风称以色列总理内塔尼亚胡准备休假等。

内塔尼亚胡说，此次对伊行动将持续“多天”。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为，以方后续如何行动取决于其战略考量，即以方目的是削弱伊朗军事和核能力还是破坏伊朗现政权。从目前来看，以军采取的更像是瞄准伊朗关键目标的“斩首行动”，战略意图不仅限于摧毁核能力。

分析人士认为，以色列选择此时动手有三层考虑：一是用美国和伊朗的谈判僵持无果作幌子；二是在以色列持续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和黎巴嫩真主党等多方后，可协助伊朗的力量受到削弱；三是内塔尼亚胡政府因被扣押人员的问题迟迟无法解决，面临国内巨大压力。以色列特拉维夫·雅法学院教授阿萨夫·梅达尼说，内塔尼亚胡政府发动此次行动有着“不容忽视的政治利益”。

伊朗：可控反击

伊朗最高领袖哈梅内伊13日表示，必将给予以色列“严厉惩罚”。以色列军方说，在以方袭击行动数小时后，伊朗即向以色列发射百余架无人机。地区问题专家认为，伊朗具备沉重打击以色列和美国方面的军事能力，但出于各种考虑或实施有限反击，避免陷入全面战争。

美国有线电视新闻网的分析文章说，伊

朗具备较强的弹道导弹力量，可能拥有大量射程覆盖以色列的中程弹道导弹。英国《泰晤士报》认为，依托导弹力量和区域覆盖力，伊朗的反击选项可以包括打击以色列本土以及美国在中东的军事基地、控制霍尔木兹海峡以影响美以经济、袭击关键能源基础设施等。

不过，有分析认为，伊朗目前面临三方面掣肘因素。一是以色列此次袭击令伊朗军事实力遭受损失；二是哈马斯、黎巴嫩真主党等可协助伊朗的力量已经遭到以色列大幅削弱；三是全面战事并不符合伊朗的利益，伊朗军事能力不足以承受一场与以色列及美国的直接冲突，同时西方长期制裁导致其国内经济陷入困境，大规模战事可能引发国内动荡，“伊朗目前并不寻求地区冲突全面升级。”埃及开罗大学政治学教授阿里·穆斯塔法说。

常驻卡塔尔的中东事务专家哈立德·哈马德认为，伊朗势必对以色列予以回击，但多重压力使得伊朗可能会采取“相对克制、精密计算”的方式反击，避免陷入更广泛战争。但以色列方面的后续行动也将影响伊朗的战略考虑，以军行动如果持续扩大也可能会引发伊朗更强硬回应。

美国难辞其咎

以色列此次袭击伊朗，发生在美国和伊朗定于15日在阿曼举行的双方第六轮间接谈判前。美国国务卿鲁比奥在一份声明中称，以方此前告知美方其袭击计划，但以色列袭击是“单方面行动”，美国并未参与其中。他还警告伊朗“不应针对美国的利益或人员”。

多家媒体分析，鲁比奥的声明表明美国政府寻求与以方军事行动“划清界限”，但事实上难逃干系。一名以方官员告诉以色列《耶路撒冷邮报》，以方就袭击与美方进行了“完全、彻底的协调”。阿拉伯伊朗政策分析论坛主席穆罕默德·努尔说，以色列不可能在美国没开绿灯的情况下行动，“我甚至认为美国通过在与伊朗谈判问题上拖延时间，为这场袭击铺平了道路”。

美国总统特朗普13日在社交媒体上警告伊朗称，下一波对伊打击“更残酷”，伊朗必须在被彻底摧毁前与美国达成核问题协议。

分析人士指出，美国政府奉行的“美国优先”政策和对以色列的偏袒，使其所谓的与伊朗谈判的努力成为空话。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特说，以色列军事行动和美方立场让通过谈判解决可能变得更大。整个地区正被带入一个极度危险的未知局势，任何误判都可能引发更大范围的严重后果。

新华社记者（新华社耶路撒冷/开罗6月13日电）

新华社联合国6月13日电 联合国大会紧急特别会议12日通过决议，要求以巴冲突方立即无条件永久停火。中国常驻联合国代表傅聪在表决后作解释性发言，认为新决议发出了强有力的政治信号。

傅聪说，加沙冲突已经成为人类文明的污点。上周安理会十个非常任理事国提交加沙决议草案，得到14个安理会成员支持，但再次遭到美国否决，中方深感失望和遗憾。刚刚通过的联大决议反映了国际社会的压倒性呼声，发出了强有力的政治信号，体现了绝大多数成员国的团结与共识。

傅聪强调，以色列持续升级对加沙地带的军事进攻，每天都有大量无辜生命消逝。无论用什么样的借口，杀害平民都不会变得高尚和正义。中方敦促以色列立即停止在加沙地带的一切军事行动。对当事方有重要影响力的国家，应该秉持公正负责任态度，采取切实有力行动。

傅聪说，加沙即将发生大规模饥荒。而在加沙边境之外，大量食品堆积在仓库，却无法运送给饥饿的民众。这种强制剥夺民众获取生存物资权利的行为，违反国际人道法，残忍且不可接受。中方坚决反对把人道援助武器化，敦促以色列履行占领方义务，立即解除对加沙地带的封锁，全面恢复人道物资准入，支持联合国等人道机构开展工作。

傅聪指出，冲突爆发以来，联大和安理会通过了多份决议要求停火，国际法院发布了多项临时措施命令，但均没有得到有效落实。全面落实安理会决议，是《联合国宪章》规定的所有会员国的义务；遵守国际法和国际人道法，是各国义不容辞的责任。国际社会应采取必要行动，制止所有违法行为并予以追责，共同捍卫多边主义和国际法权威。

在12日的表决中，包括中国在内的149个国家投了赞成票，美国、以色列和另外10个国家投了反对票，印度、罗马尼亚、斯洛文尼亚等19国弃权。



微特稿

法国老人收藏金币 拍出逾300万欧元

法国一位老人去世后，人们在其家中墙里发现1000多枚珍贵的金币。法国博桑勒菲拍卖行12日说，这些金币本周在巴黎拍卖，总计成交额逾300万欧元。

据美国有线电视新闻网和英国伦敦广播公司报道，老人名叫保罗·纳斯，曾和妹妹克洛黛特住在法国西南部一个小村庄，去年8月在养老院去世，享年89岁。纳斯没有子女或其他直系亲属，妹妹在他去养老院之前就已去世。

负责处理纳斯遗产的公证员听村民说，纳斯兄妹有收藏钱币的爱好。这位公证员在纳斯家中发现一箱放满渔具和园艺工具的储藏室，储藏室一面墙上挂着画，这面墙里藏有大量金币。

博桑勒菲拍卖行钱币专家蒂埃里·帕尔西说，这些金币无论数量和稀有程度都无与伦比，有的可追溯到公元前四世纪，人们在这些金币中还发现了法国国王路易十四、十五、十六时期的几乎整套金币。

帕尔西说：“纳斯过着俭朴生活，没怎么看过外面的世界，将所有的钱花在收藏上。”

首台卡拉OK机 获“里程碑”荣誉

美国电气电子工程师学会12日在日本东京将一块刻有“电气电子工程师学会里程碑”字样的牌匾授予卡拉OK机发明者根岸茂一的家人，对其创造的娱乐方式予以表彰。

据日本共同社报道，根岸茂一的儿子根岸秋广在授奖仪式上说，自己的父亲“非常感谢卡拉OK机在世界各地受到人们的喜爱，但是他发明机器时没有想到它能在全球流行”。

根岸茂一去年1月去世，享年100岁。他曾创建了一家组装电子元件的企业，喜欢跟着电视和广播唱歌，并在1967年发明了卡拉OK机。这台机器带有麦克风和磁带播放器以及一个用于收费的投币箱。据“全日本卡拉OK企业协会”，1967年至1971年期间日本有5人各自独立发明卡拉OK机，该协会承认根岸茂一发明的卡拉OK机最早问世。

根岸茂一曾向餐馆等投放8000台卡拉OK机，但反响不大。1975年，他退出了这一行业。他没有为自己发明的卡拉OK机申请专利。

新型脑机接口系统 可解析出想说的话

英国《自然》杂志日前刊发的一项研究显示，美国研究人员开发的脑机接口系统利用人工智能来解码使用者试图说话时的脑电活动，从而帮助患有严重言语障碍的人有表现力地说话和唱歌。

美国加利福尼亚大学戴维斯分校研究人员领衔的团队开展了这项研究。据介绍，参与研究的45岁男子因患上肌萎缩侧索硬化症而丧失了清晰说话的能力。他仍能发出声音并做出口型，但说话缓慢且不清楚。症状出现5年后，研究人员在这名参与者脑部控制运动的区域植入了256个微电极并利用深度学习算法每10毫秒捕捉一次他大脑中的相关信号，从而最终解析出他想说的话语。

结果显示，这一系统几乎可以实时将这名男子的相关大脑活动转化为语言。当他提出问题时，系统能传达语调变化。他可以强调自己选择的词语，还能以三种音高吟唱出一串音符。

(均据新华社)

以方「先发制人」袭击

以色列打击了哪些目标

以色列总理内塔尼亚胡13日表示，以色列当天对伊朗的突袭“非常成功”，袭击目标包括伊朗军方指挥部、推进核武器研发的资深科学家以及核设施，行动“取得成果”。

据《以色列时报》报道，以色列军方证实袭击了伊朗数十个与核计划相关的设施目标。一名军方官员透露，以空军已对伊朗发动了五波空袭。这位官员表示，空袭总计数百次。

以色列军方发表声明说，在当天凌晨对伊朗的军事行动中，以军打死伊朗军方多名最高级别指挥官。声明说，200多架以军战机在情报系统精确指引下，袭击伊朗境内100多个目标，其中包括伊朗军方高层藏身地，打死多名最高级别指挥官，包括伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米、应急指挥部司令吴拉姆·阿里·拉希德。

据伊朗媒体13日报道，伊朗伊斯兰革命卫队在首都德黑兰南部的指挥总部和位于伊朗中部伊斯法罕省纳坦兹的核设施当天遭袭。

伊朗媒体说，遭袭核设施发生爆炸，目前“没有核污染的迹象”，但伊朗原子能组织核安全部门高级专家德黑兰奇和伊朗核物理学家、前原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼在袭击中身亡。

袭击有何预兆

12日，美国总统特朗普在白宫回答记者提问时说，以色列可能会袭击伊朗，中东存在发生大规模冲突的风险。特朗普说，他“不想说（袭击）迫在眉睫”，但“看起来这很可能发生”。他还说：“伊朗不能拥有核武器。”

美国哥伦比亚广播公司11日援引消息人士的话报道，以色列已经告知美方，以方已充分准备对伊朗发起袭击。

美国国务院11日说，已要求美国驻伊拉克使馆非必要人员及家属撤离伊拉克。

新华社记者（据新华社开罗6月13日电）

美裁定特朗普调动 加州国民警卫队违法

据新华社洛杉矶6月12日电（记者 黄恒、高山）美国加利福尼亚州北区联邦地区法院的法官12日晚裁定，美国总统特朗普此前调动加州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法，特朗普必须将这些部队的指挥权还给加州州长纽森。

法官裁定，特朗普在未经纽森同意的情况下将部分加州国民警卫队联邦化属非法行为，“超越法定权限，违反美国宪法第十修正案”，故批准加州紧急动议，同意发布临时限制令，并命令特朗普“立即将加州国民警卫队的控制权交还加州州长”。

法官在长36页的裁决书中指出，洛杉矶的抗议活动远未达到“叛乱”的程度，虽然少数抗议者参与了暴力活动，但没有证据表明存在有组织的暴力行为，而是只有零星或即兴的暴力行为，因此特朗普的行政令援引《美国法典》相关规定，以“反叛”为由调动国民警卫队进驻洛杉矶，其理由不成立。法官还指出，联邦执法人员在整个抗议活动期间还能持续展开对非法移民的搜捕行动，这让特朗普政府不得出动军队无法执法的说法站不住脚。

柬埔寨、泰国领导人 就边境紧张局势表态

据新华社金边/曼谷6月13日电（记者 吴长伟、林昊）柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森13日在社交媒体上发布声明说，如果泰国继续在柬泰边境实施限制，柬方将采取相关应对措施。

洪森说，柬方计划采取六项应对措施，包括暂停进口泰国商品、为原输泰商品寻找新市场、停止患者到泰国就医、接收赴泰劳工回国、武装部队保持高度戒备、边境省份做好应急准备等。

洪森12日晚表示，他一直敦促，不要让局部军事紧张蔓延至其他地区或领域。但现在问题已经升级，比如泰国单方面关闭部分边境口岸等。鉴于此，柬方需要应对。

柬埔寨新闻部12日晚发布声明说，自当天午夜起，柬所有电视台必须停止播放泰国影视剧。柬埔寨邮电通讯部大臣谢万德在社交媒体上说，为回应泰国威胁，柬埔寨所有电信运营商现已切断与泰国的跨境互联网连接。

泰国总理佩通坦13日在社交媒体上发文说，泰柬联合边界委员会即将于14日进行磋商，泰方希望通过这次磋商以和平方式缓解紧张局势，并继续执行双方此前达成的共识。

她同时表示，为维护泰方利益，如果局势升级，泰方将“毫不动摇地做好准备”。

印度坠机事故如何发生



6月13日，在印度中央邦首府博帕尔，人们点燃蜡烛哀悼坠机事故遇难者。

新华社发

幸存者从紧急出口跳出逃生

据新华社新德里6月13日电 据《印度教徒报》13日报道，印度警方说，12日坠机事故的唯一幸存者座位在紧急出口附近，事发后成功跳出机舱逃生。

另据《印度斯坦时报》报道，现年40岁的维什瓦斯库马尔·拉梅什是一名印裔英籍公民，当时坐在该飞机11A座位。

“飞机起飞30秒后，就听到一声巨响，然后飞机坠毁了。一切都发生得太快了。”拉梅什接受《印度斯坦时报》

采访时表示，“我站起来时，周围都是尸体。我吓坏了。我站起来就跑。我周围都是飞机碎片。有人抓住我，把我抬上救护车，送去了医院。”

据报道，拉梅什胸部、眼睛和脚部受伤，但尚能说话行走。拉梅什称自己已在伦敦生活20年，妻子和孩子也住在伦敦。他赴印短暂停留后，原计划与其45岁的哥哥一起返回英国，后者坐在飞机另一排。